

1:我是小小主持人



6月13日下午,在美丽的常州市三河口小学举行了“学史立志,崇德向善”主题教育活动暨小记者站成立大会。参加活动的有常州市关工委、天宁区关工委、郑陆镇关工委、三河口村关工委的爷爷奶奶、叔叔阿姨们,以及郑陆镇各学校的师生代表。

我很荣幸担任这次活动的小主持人,心情既激动又紧张。活动前,我和范老师经过了几天的练习,做到对活动安排心中有数;活动时,我投入全部的情感,绘声绘色地主持,得到了大家的认可。

这次活动的内容十分精彩:有我校承语菲和东青实验学校同学的演讲,有焦溪小学、东青实验学校的合唱,有焦溪初中大哥哥大姐姐的校园剧,有郑陆小学的课本剧……其中,我特别喜欢我校的情景剧《光荣的小记者》,小记者们表演得可精彩了,快板打得整齐有力,在座的观众更是看得津津有味。此时,我穿上了红马甲,由小小主持人变身为“校小记者表演团”的一员。

通过这次活动,我明白了党史、国史是中华民族的宝贵精神财富,是实现中华民族伟大复兴中国梦的精神动力。作为这次活动的小小主持人,我十分激动。作为小记者,我想说的是,我们要铭记历史、志存高远、崇德向善,从小好好学习,长大为祖国增光添彩。

常州市天宁区三河口小学
五(5)班 李珊
(小记者证编号 J170650)
指导老师 姚琴娟

2:用“简单”创造“不凡”

5月20日,我早早地来到射阳小博士100《关心下一代周报》小记者站,听于正洋、陈国才爷爷讲对越自卫反击战的故事……掌声响起,原来两位老英雄来了!

陈国才爷爷穿着洗得有些褪色的军装,讲述了当年参加战斗的经历。他的讲述一下子把我们拉回到战争年代,当讲到他们的陈排长年仅二十岁便倒在了敌人的枪口下,我的心也跟着陈爷爷的语调而起伏……

听完了战斗故事,于正洋爷爷给我们提出了希望:“你们要好

好学习、天天向上,多学习党史国史知识,要做雷锋式好少年,乐于助人,要养成勤俭朴素的优良作风。”

听罢英雄爷爷的话,我深有感触,你看,这次讲座我们小记者都带着各种饮料,而两位老英雄随身带着玻璃水杯。我们要学习老英雄朴素的作风,唯有生活上的“简单”,才能创造出学业上的“不凡”吧!射阳县明达双语小学

三(6)班 吴欣怡
(小记者证编号 J171504)
指导老师 张才祝

3:“撸起袖子加油干”

5月26日,海安县韩洋小学操场上欢声雷动,“学史立志,崇德向善”主题教育活动正在这里举行。“做‘学史立志,崇德向善’的好孩子!”何加淦爷爷首先致辞:“你们是祖国的未来,不仅要努力学习,有志向,还要有良好的品德和一颗善良的心。”

《相亲相爱一家人》是最令我感动的节目。台上二三十位同学,有的来自安徽,有的来自福建,有的来自浙江……通过他们声情并茂的朗诵,我知道海安已经成为他们的第二个家。

小记者张婉婷、梅晋伟的演讲,我们感受到,是党的好政策让大家过上了安居乐业的幸福生活。你瞧,路是平坦宽阔的柏油路,汽车随处可见;一幢幢高楼大厦拔地而起;手机也变得“神通广大、无所不能”……

伙伴们,让我们“撸起袖子加油干”,好好学习,争取早日成为国家的栋梁!

海安县城东镇韩洋小学
六(1)班 徐秋莲
(小记者证编号 J163978)
指导老师 许小燕

缤纷六月



新闻零距离

一切都是最好的安排

六月,对于小记者们来说,一定非常难忘,因为主题教育活动中“铭记历史”的深刻体会,因为父亲节里“温馨的肩膀”,因为儿童节的“第一次表演”;六月,我们也许即将离开熟悉的校园,也许已经参加完小升初、中高考,也许正在紧张地复习中;六月,重要的时间段……此刻,小编分享一首最近很火的小诗,或许能给你一点点启发:“身边有些人看似走在你前面,也有人看似走在你后面。但其实每个人在自己的时区有自己的步程,不用嫉妒或嘲笑他们。他们都在自己的时区里,你也是!生命就是等待正确的行动时机。所以,放轻松。你没有落后,你没有领先。在命运为你安排的属于自己的时区里,一切都安排准时。”

——你的朋友 高丹

4:第一次表演扬州评话

今天是儿童节,我比任何人都兴奋、激动,因为我将登上舞台,第一次在全校师生面前表演扬州评话。当我穿着深紫色的长袍出现在教室时,立刻引起了围观:“哇,彭月,你穿古装真好看啊!”我微笑着冲大家点头,心里是满满的骄傲。

我和搭档在后台紧张地等待着,觉得时间是那么漫长,我们一遍一遍地对着台词。终于轮到我们上台了,我深吸一口气,从容地走上舞台。站在舞台中央,我左手抬起,眉头一皱:“武松,他明知山有虎……”一串串流利的扬州话从我的口中传出,我投入地表演

着,感觉自己就是武松,一会儿向老虎扑去,一会儿急得跺脚……世界仿佛安静了,舞台只属于我们!

扬州市江都区宜陵中心小学
三(2)班 彭月
(小记者证编号 J172147)
指导老师 于海霞

摄影 吴丽芳

轮到我们上场了!我跟着赵文浩,面带微笑,走到舞台中央。只见台下一片“人海”,我不由手心冒汗,悄悄瞄了一眼旁边的赵文浩,只见他气定神闲。

这时,主持人已经报完幕,我挺了挺胸膛,让自己进入状态。孙健彭操着“正宗”的天津话已经开说:“竹板这么一打呀,别的咱不夸……”正当赵文浩忘我地唱着校歌时,我这个“小捣蛋”突然拆起了他的台:“哎,停停停,我看你不咋滴,最多能算我徒弟!”台下的“小盆友”们笑作一团,我紧张的心也随着笑声放轻松了。即使一长串校风校纪、办学特色,我也说得很清晰、游刃有余,这得益于我们这段时间辛苦、扎实的练习。此刻,我真正体会到:台上一分钟,台下十年功!

“快板《夸夸咱郑小》这个节目很有意义,把校园常规融入到喜闻乐见的快板中,这词写得好!”一位老师如是说,我更骄傲了,为啥?因为词是我妈写的,解老师稍加修改后,由我们表演(上图为表演团队)。这是大家第一次通力合作,在儿童节这天,显得更有意义。

徐州市铜山区郑集实验小学
五(4)班 孙翊辰
(小记者证编号 J163265)
指导老师 解秀芳

5:活力少年 快乐成长

6月2日,天气特别晴朗,我早起,妈妈还给我化了淡妆,因为今天有个特别的节目——十岁成长仪式。

一到学校,我就拉着妈妈的手奔向教室。哇!教室里挂着五颜六色的气球,有橙色的、粉色的,黄色的,还有蓝色的……真像进入了童话世界。同学们身上穿着“兵马俑”的衣服,满面笑容,神采奕奕。虽然马上就要参加表演了,但我们在教室中间又排练了一遍诗歌朗诵《满江红》。

成长仪式正式开始了,我们先在教室看现场直播。不一会儿,轮到我们上场了。我们在潘老师的带领下,排着整齐的队伍来到四楼报告厅。随着音乐声响起,《满江红》诗歌朗诵也开始了,我们立刻投入到表演中,声音洪亮

又充满感情,台下响起了热烈的掌声,我们高兴极了。

潘老师和Melody还在班级里为我们举办了一场别开生面的生日Party,为我们点上生日蜡烛、唱生日歌。吃着蛋糕,此刻的我们是多么幸福啊!

校长陈蕾说:从今天开始,你们的年龄就成为两位数了,是一位小大人了。你们以后应该变得更懂事,碰到任何困难都要勇敢面对和克服,才能使自己变得更加优秀!

这次成长仪式,我真正体验到了成长的快乐,懂得感恩,懂得感谢,更懂得未来的责任……

昆山市玉峰实验学校
三(1)班 张艺瀚
(小记者证编号 J168713)
指导老师 潘艳

我有巧巧手

(小记者证编号 J171504)
指导老师 王红霞
常州市武进区政任平小燕
四(3)班 1711285

贴窗花



谨以此文献给父亲节

父女夜游

平江路

张家港市南沙中学
初一(4)班 袁雨曦
(小记者证编号 J171048)
指导老师 邬建芬



优秀小写手



苏州的夜悄悄来临。我和爸爸在一家小巷餐馆吃过晚饭,便步行去平江路。

我挽着爸爸,在小巷中一路向东漫步。遥望见小河上一座石桥,再走近些,发现桥的两边都是粉墙黛瓦的民居。河,窄得仅容一艘小船通过,它会不会是传说中的平江?但唤作“江”,未免有些牵强。我们走过石桥,就被通身宝绿的垂柳吸引,知道是灯光作怪,但倒影在水中甚是好看。紧接着,又是一树桃红……微风吹过,耳畔传来老唱片的旋律。人群熙攘中,我牵着爸爸的手走下桥,左右两边都是商铺,我们静静地感受着各个店铺各种各样的灯光,漫步、漫步,突然心中阵阵暖意,不知是灯光的美好,还是爸爸肩膀的温馨……

“哎,现做现卖的桂花糕,看一看啊!”“米酒不要?”“烧饼哎,烧饼哎!”……吆喝声不绝于耳。我们来到了“狐狸家”,挑了一份玫瑰酸奶,它用坛型的小玻璃瓶装着。我迫不及待地打开品尝,嗯,酸甜中又带着一份

花香,慢慢咀嚼,还有花瓣儿。愉悦中又进入一家“上海女人”,哦,是护肤品,丁香味、茉莉香、夜来香,小店萦绕着粉黛的香气,妈妈一定会喜欢吧!买了一套,出店。

我和爸爸都是“路痴”,拿了个指南针傻傻寻找方向,惹得路人频频回头窃笑!一路而行,商铺很多,传说中的“鱼饭稻”“松鹤楼”早已门庭若市,以为免费的苏州评弹,却价钱高得吓人……

一路上,我留意着平江路上的狗,它们安静地匍匐在主人的脚边,半眯着眼睛,似乎已经习惯了这里的人来人往……

喜欢清静的我,最后驻足在“天空之城”,一杯丝袜奶茶,翻翻书,听听音乐,些许疲倦,我竟小憩了一会儿……

从“天空之城”出来,向南走,一阵悠扬的笛声传来,原来我们已走到平江路的最后一家店了。该回旅馆了,我又挽起爸爸的手,慢慢地,看着灯,渐行,渐远……

6:夸夸咱郑小